

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年1月

星期五

17

农历癸巳年十二月十七  
二十大寒

天气：多云到晴；西到西北风3级；  
14℃—0℃；昨日市区空气质量：良

今日16版

(A12版 B4版)  
总第14035期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn  
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

## 以上率下 示范全党

——习近平总书记等中共中央政治局常委同志全程指导群众路线教育实践活动联系点纪实

>>> 详见 A10 版

## 省十二届人大二次会议开幕

抓改革 治环境 促转型 惠民生

本报讯 (浙江日报记者阮蓓茜 方力) 改革再启新程，民生又谱新篇。昨天上午，省十二届人大二次会议在杭州隆重开幕，出席会议的614名省人大代表，肩负全省人民的重托，满怀喜悦和憧憬，步入省人民大会堂，听取省长李强所作的政府工作报告。

开幕式由大会执行主席、主席团常务主席夏宝龙主持。大会执行主席茅临生、程渭山、冯明、王永昌、厉志海、姒健敏、厉月姿和大会主席团全体成员在主席台就座。

省党政军领导李强、乔传秀、王辉忠、任泽民、葛慧君、蔡奇、龚正、胡和平、陈德荣、王新海、赵一德、刘奇、袁荣祥、毛

光烈、熊建平、王建满、黄旭明、郑继伟、朱从玖、梁黎明、孙景森、陈加元、陈艳华、姚克、汤黎路、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀华、顾礼康、徐云法、郭正钢、张军挺和省高级人民法院院长齐奇，省人民检察院检察长陈云龙，浙江大学党委书记金德水，省武警总队司令员白海滨、政委戴建国等在主席台就座。

在主席台就座的还有全国人大财政经济委员会副主任委员吕祖善，全国政协文史和学习委员会副主任周国富，老同志李泽民、沈祖伦、葛洪升、柴松岳、刘枫、李金明、许行贵、王启东、杨彬、郑树、毛昭晰、张

友余、俞国行、章猛进、叶荣宝、葛圣平、李志雄、徐宏俊、吴国华、陈法文、陈进平等。

李强在报告中首先回顾一年来省政府主要工作。2013年，省政府认真贯彻党的十八大和十八届二中、三中全会精神，深入实施“八八战略”，全面落实省委十三届三次、四次全会精神，围绕干好“一三五”、实现“四翻番”，认真执行省十二届人大一次会议决议，牢牢把握稳中求进工作总基调，开拓进取、扎实工作，克服国内外市场复杂多变和自然灾害等困难，完成了稳增长、调结构、促改革、惠民生等目标任务。预计

2013年全省生产总值增长8%以上，地方财政收入增长10.3%；预计全省城镇居民人均可支配收入37851元，增长9.6%，农村居民人均纯收入16106元，增长10.7%；完成了十个方面民生实事年度目标任务。

李强指出，当前，国内外形势正在发生广泛而深刻的变化，我省正处于转型发展的关口，爬坡过坎，不进则退。我们要牢牢把握发展大势，紧紧抓住发展机遇，坚持底线思维，坚持问题导向，主动把速度控制在合理范围内，主动把重点聚焦到提质增效上，勇于改革，勇于担当，以改革促发展、促转型、促民生改善。【下转 A7 版】

今日推荐  
春运首日

## 铁路宁波站发送4万旅客

公路春运期间预计运送1600多万人次



昨天，临客L1054次(宁波至贵阳)从宁波站首发。

(周建平 摄)

本报讯 (记者包凌雁 通讯员石莹 胡丹丹 卢忠)如期而至的人群，随处可见的志愿者，各地调派增援的管理者，从昨天起，各交通窗口正式调整到春运“模式”。春运

对。“1月27日至1月30日将迎来出行高峰，预计届时宁波站日发旅客总量达到6万人次。”车站客运员徐建峰预测。

记者在铁路宁波站周边看到，海曙交警大队、南站综管办已经加派警力对三支街、甬水桥路、苍松路、尹江岸路与鄞奉路的交通进行管理和指挥。

火车票年年一票难求，但是大部分市民并不清楚，“担纲”春运大任的不是铁路而是公路。市交通委预测，今年春运40天我市将发送旅客2142万人次，火车能解决的仅为380万人次，而公路将运送1600多万人次，约占总量的七成。宁波公运集团表示，除了安徽、江西、湖南、湖北少数支线班车客车很紧张外，其他干线班车运能还是充足的。

汽车南站3561服务班工作人员已经进驻铁路宁波站，在铁路到达层5、6号到达出口旁，设立了“公路客运服务处”。春运期间，旅客可在该服务处买到在汽车南站、客运中心、汽车北站、中巴南站等车站始发的汽车票。

截至昨天下午3时，市三区共查获各类道路运输违规经营行为20起，其中“黑车”5辆，大客车违规经营10起、货运违规经营4起、出租车违章1起。

春节期间，机场还推出了冬衣寄存温馨服务。去热带地区旅游的市民，可直接到机场问询柜台办理冬衣寄存，办理时旅客只要留下回程航班信息，服务人员就会根据回程航班信息，届时将衣物送至机舱口等候旅客。

(相关报道见 A3 版)

本报讯 (记者龚哲明)昨日下午，省委常委、市委书记刘奇在宁波代表团全体会议审议省政府工作报告时指出，宁波要打好“五水共治”全面深化改革、产业转型升级、城乡环境治理“四场攻坚战”，更好地推进“双驱动四治理”，为全省发展大局作出更大贡献。

刘奇说，李强省长所作的工作报告，总结成绩恰如其分，提出目标积极有为，部署任务重点明确，既全面贯彻了中央要求，又紧密结合了浙江实际，体现了实干的精神，是一个凝聚人心、催人奋进的好报告。对于今年的工作，报告提出了突出一条主线、守住三条底线、坚持以改革为统领的工作要求和八方面重点任务，体现了干在实处、走在前列的责任担当。

刘奇指出，今年我市要打好“五水共治”攻坚战，作为倒逼转型发展得头等大事来抓，破解污水治理之难、洪水围城之患、供水紧张之远忧。要打好全面深化改革开放攻坚战，强化责任刚性，抓住重点领域，深化改革试点，解决一批影响经济社会发展的体制机制问题，努力在区域竞争中赢得比较优势。要打好产业转型升级攻坚战，更加注重增强区域科技创新能力、提升产业发展质量、培育优势企业集群，进一步优化产业结构、提升产业能级，推动经济发展向质量效益型转变。要打好城乡环境治理攻坚战，抓好“两心一轴、三江六岸”城市核心景观系统和综合交通网络建设，加快小城镇和新农村建设，全面提升城市建设品位和城市经济发展水平。

## 宁波上榜国家知识产权示范城市

本报讯 (记者施超 通讯员张彩娜)笔者昨日从市科技局获悉，去年我市专利申请量和授权量分别达83334件和58406件，其中发明专利申请量、授权量达9811件和2246件，同比增加32.8%和8.8%。因表现优异，宁波成功获得“国家知识产权示范城市”称号，鄞州区通过省首批知识产权工作示范市复核，慈溪市和余姚市分别通过国家知识产权强县工程验收。

2007年，经国家知识产权局批复，我市被列为国家知识产权示范城市创建市。为深入实施知识产权发展战略，我市不断加大专利保护力度。去年，我市各类型知识产权案件立案71起，结案69起，其中专利侵权案件41起。

企业是创新和保护知识产权的主体。去年，全市共有129家企业申报市级专利示范企业，其中78家成功通过认定。同时，我市还对71家市级专利示范企业进行复审，这些企业的专利产品销售额达131.9亿元。

为加快知识产权中介服务机构建设，我市面向企业量身定制专利特色数据库。截至目前，已累计为970家企业定制中外企业专利特色库。对宁波理工检测、凯耀电器等60家企业进行辅导，累计为200家企业进行了“一对一”培训。

今后，我市将更加注重专利技术的转化与运用，继续实施发明专利增量提质服务工程，在稳定数量的基础上，进一步优化专利结构。”市知识产权局局长杨甦表示。

## 今年再投3000辆公共自行车 三门湾大桥等一批重大交通项目开工

本报讯 (记者包凌雁 通讯员傅晓红)市交通运输委昨日传来消息，今年我市将继续推进交通民生实事工程，再新增100个网点，投入3000辆公共自行车。同时，包括三门湾大桥及接线等一大批重大交通工程开工建设。

我市的公共自行车自去年9月底上路至今，已建成网点600个，投放车辆15000辆，目前全市办理带有公共自行车租赁功能的IC卡5万余张，日租最高量为2.8万辆次，累计租借量已经突破100万次。今年，我市将开展第二轮公共自行车系统建设。

我市还将新建公交首末站3个，新辟优化公交线路30条，新增公交车500标台以上，并抓紧推进邱隘综合客运枢纽、东部新城综合停车场等前期工作。今年探索推行社区巴士、“定制公交”等形式。

在交通重大工程方面，今年我市将开工12个重大项目，其中包括建设三门湾大桥及接线、梅山保税港区多用途码头、梅山港区进港航道等，力争动工建设杭甬高速复线宁波段一期，继续推进30个重大续建项目，包括重点推进杭州湾跨海大桥杭甬高速连接线、宁波货运北环线、栎社机场三期等项目，实施省道提升项目13个，改造里程46.2公里。

9个在建重大项目也将在今年建成。其中，铁路货运北站将使宁波铁路形成“南客北货”格局，进一步优化了铁路线网，而宁波站综合客运枢纽将使得旅客乘坐火车换乘公路客运更为便捷。

## 2014年高中段招生政策变化不少 中考总分值提高到700分

普职融通试点增加 民办学校招生门槛提高 体育分值增至40分

本报讯 (记者陈敏)2014年高中段招生政策出台，变化不少：中考总分值由610分提高到700分；普职融通试点增加；民办学校招生要按计划招生，按公布的录取线录取，不招收低于生源地当年普高最低分数线以下的学生。需跨县(市)区招生的民办高中，需事先将招生计划和招生方案报市教育局核定，并向生源所在地教育行政部门备案。

往年，民办学校原则上规定不得招收低于生源地当年普高最低分数线15分以下的学生，但今年市教育局明确规定，民办学校招生要按计划招生，按公布的录取线录取，不招收低于生源地当年普高最低分数线以下的学生。需跨县(市)区招生的民办高中，需事先将招生计划和招生方案报市教育局核定，并向生源所在地教育行政部门备案。

从2014年起，未取得初中电子学籍的学生必须回到电子学籍所在地报考。原电子学籍所在地学校及教育行政部门应做好相关服务工作。

为与高考接轨，培养学生的计算能力，从去年开始，学生参加中考时，不再使用计算器，今年中考这一规定继续实行。

一、分值由30分增加至40分。考试项目分为学校日常体育项目和集中测试项目，集中测试项目又分为必测项目和选测项目，其中日常体育项目占10分。

二、中长跑列为必测项目。集中测试项目分为必测项目和选测项目，必测项目为中长跑(男生1000米，女生800米)，分值10分。

三、选测项目随机选定。选测项目包括游泳、50米跑、立定跳远、跳绳(60秒)、掷实心球(2千克)、篮球运球投篮、引体向上(男生)或仰卧起坐(女生，60秒)，分值20分。考生可自主决定是否参加游泳选项测试，其他项目由市教育局于2014年3月组织抽签仪式，从中随机抽取3项(简称“随机项目”)，再由考生从这3项中选择其中最高2项成绩计入总分，未参加游泳选项测试的考生，在随机项目中自主选择2项进行测试。

## 今年体育中考三大变化

游泳、50米跑、立定跳远、跳绳(60秒)、掷实心球(2千克)、篮球运球投篮、引体向上(男生)或仰卧起坐(女生，60秒)，分值20分。考生可自主决定是否参加游泳选项测试，其他项目由市教育局于2014年3月组织抽签仪式，从中随机抽取3项(简称“随机项目”)，再由考生从这3项中选择其中最高2项成绩计入总分，未参加游泳选项测试的考生，在随机项目中自主选择2项进行测试。

限奢令持续发力

## 官办春晚缩水

—— A8 版

“高压之下”一些会所潜入  
“地下”甚至顶风违规

## 顶级会所会员年费 可达千万元

朝鲜向韩国  
发出“重大提案”  
提议停止相互中伤和军事敌对  
采取相互措施防止发生核灾难

—— A9 版